

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БЮЛЛЕТЕНЬ ПОСЛЕДНИХ ИЗВЕСТИЙ

Ежедневное издание районной газеты

„СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА“

Дубенского района, Мордовской АССР.

№175

8 сентября 1942 года.

Цена 10 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 7 сентября

В течение 7 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 6 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В Баренцовом море нашей авиацией потоплен транспорт противника водоизмещением 5 тысяч тонн.

Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с немецко-фашистскими войсками. Бойцы Н-ской части отбили четыре атаки, следовавшие одна за другой, а затем вы-

нуждены были отойти на новые позиции. На другом участке немецкая пехота при поддержке 22 танков атаковала наши позиции. Бойцы и командиры, оборонявшие этот рубеж, отбили атаку противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев.

Юго-западнее Сталинграда немцы крупными силами предприняли несколько атак. Противник отброшен с большими для него потерями. На другом участке 30 немецких танков атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Советские бойцы, ведя огонь с открытых позиций, отбили атаку неприятеля и уничтожили 8 немецких танков.

В районе Новороссийска наши части вели упорные бои против численно превосходящих сил противника. Ценой больших потерь врагу удалось вклиниться в боевые порядки наших войск. Бойцы Н-ской час-

ти в течение дня в ожесточенных боях уничтожили 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии подбито 4 танка, уничтожено 27 автомашин с войсками, 2 орудия, рассеяно и большей частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Моздок продолжались бои на южном берегу водного рубежа. Наше подразделение внезапным ударом выбило противника из одного населенного пункта, уничтожило артиллерийскую батарею и разгромило штаб немецкой части. На другом участке наши части нанесли контрудар группировке гитлеровцев, пытавшихся наступать в южном направлении. Потеряв в этих боях 23 танка, противник начал быстро отходить на север.

Ниже приводятся выдержки из записной книжки

(Окончание на 2-й стр.).

Вечернее сообщение 7 сентября

(О К О Н Ч А Н И Е).

ки, найденной у убитого немецкого офицера — артиллериста Ганса Лудт:

„Сегодня с 7 часов утра отправились в Вязьму. Сгоревшие поезда лежат по бокам насыпи. Здесь основательно поработала авиация.

...Мы на марше. Самое страшное — русские штурмовики, которые опускаются до 15 метров и стреляют из своих пушек. Наш маршевый батальон уже понес большие потери от этих самолетов.

Поразительно, как мало знает фронт о родине. Я кришел к убеждению, что население не только покоренных стран, но и Германии в огромном большинстве устало от войны. Что же будет при дальнейшей затяжке военных действий? В разговорах офицеры и солдаты теперь все чаще вспоминают о русской зиме. Они с ужасом думают

о том, неужели еще раз придется мерзнуть и погибать в русских снегах“.

* * *
Жители ныне освобожденной от немцев деревни Старое Устиново, Калининской области, Елисеев Д. Е., Орлова П. К. и другие рассказали о невыносимой жизни советских людей во время немецко-фашистской оккупации. „Немецкие бандиты, — сообщили они, — поголовно ограбили всех колхозников. Они заставили всех жителей деревни даже детей и стариков от зари до зари работать на строительстве дорог и укреплений. Все мы голодали, и работать не было сил. Гитлеровцы зверски за это били и теперь до самой смерти мы не забудем этих побоев. В нашу деревню немцы привели 55 пленных красноармейцев. Они затерли их в сарае и морили голодом.

Вскоре 30 пленных умерли голодной смертью. Остальных спасла от гибели Красная Армия, освободившая деревню от фашистского ига“.

* * *
Немцы хозяйничают в Венгрии, как в завоеванной стране. По приказу Гитлера десятки эшелонов с продовольствием отправляются в Германию, в то время, как венгерское население голодает. Недавно вновь урезаны и без того скудные продовольственные нормы. В конце августа во многих городах Венгрии состоялись демонстрации голодного населения. В комитете Земплентолпа женщин — жен солдат ворвалась в помещение военного ведомства с криками: „Верните с фронта наших мужей! Пусть они расправятся с немцами“.

Колхозы района отвечают на обращение колхозников колхоза им. Димитрова

Гектары в фонд обороны

САЙНИНО. Колхоз „Красный пахарь“ завершил озимый сев. Впереди бригада № 2, где бригадиром шестидесятилетний Панчайкин Г. В. Колхозницы этой бригады Батяйкина М. О., Пакскина П. А. на подъеме паров вспахивали по 1,5 гектара, при норме 1,25 гектара.

В ответ на обращение кол-

хозников колхоза им. Димитрова колхоз засекает в фонд обороны 5 гектаров озимых.

* * *
Колхозы им. Ленина, им. Куйбышева, „Большевик“, „Красный путиловец“ в фонд обороны засекают по 10 гектаров озимых каждый.

* * *
По поступившим в редакцию на 7 сентября сообщениям только по 18 колхозам района засекается в фонд обороны 130 гектаров озимых.

Ответ. редактор
И. ЕРОФЕЕВ.